

CIZINCI: Brno Expat Centre

Jedním z projektů nejen pro zahraniční vědce, který město Brno finančně podporuje, je Brno Expat Centre. Tedy centrum, jež cizincům poradí, jak si tu najít byt, kam zajít k zubaři nebo kde se dá dobře sportovat. O tom, co centrum nabízí a jak se „přespolním“ v Brně žije, jsme si povídali s projektovým manažerem BEC Janem Kopkášem.

Kdo je expat? Zní to jako něco mezi expertem a exotem.

Expat je to i to (smích). Slovo pochází z označení expatriot, tedy někdo, kdo žije mimo svou rodnou zemi. V nejužívanějším smyslu slova jsou to vzdělaní, kvalifikovaní pracovníci mezinárodních firem. Poznávacím znamením expatů je angličtina jako primární dorozumívací jazyk.

Co cizinci z vaší nabídky služeb využívají nejvíc?

Věnujeme se jim od chvíle, kdy sem přijdou, snaží se tu usadit a pracovat. Nejčastěji řeší víza, pracovní povolení, pak ubytování, školky, školy, samozřejmě zdravotní péči. Ti, kdo teprve hledají práci, ocení kontakty na personální agentury. A ty usazené zajímají aktivity pro volný čas, který tvoří

polovinu jejich života. Na podzim chystáme semináře o jazykových školách, protože cizinci, kteří tu zůstávají, chtějí zlepšovat svou češtinu. Její znalost je vlastně nejdůležitější aspekt jejich integrace do společnosti.

Je tato pomoc bezplatná?

Konzultace v našem sídle na Veverí 9 a hlavně mailem a telefonicky poskytujeme všem zdarma. Náklady hradíme především z dotaci od města Brna, které projekt Brno Expat Centre iniciovalo, a také od Jihoomoravského kraje, s nímž spolupracujeme na velkém projektu integrace cizinců ze třetích zemí. Pro partnerské firmy, které zaměstnávají cizince, máme speciální služby navíc – placené semináře a konzultace přímo na půdě firem i asistenci, kdy doprovodíme člověka až na přepážku.

Co cizincům v Brně chybí?

Problematická je agenda pracovních povolení. Pro ty, kteří už práci mají, je obtížná jazyková bariéra. Místní podnikatelé nejsou zvyklí poskytovat služby cizincům a ještě k tomu v cizím jazyce. A taky tu chybí střední škola s mezinárodním programem. Jinak se tady všem líbí.

Vida. A co se jim tu líbí?

Že je Brno kompaktní město, je tu všude blízko. Všichni si pochvalují dopravu, tedy až na příjezd na hlavní nádraží. Brno je podle cizinců i docela zelené a ve srovnání třeba s Prahou je tu pohodovější životní rytmus, zvláště pro rodiny.

Chtějí cizinci srůstat s Brnem, integrovat se?

Určitě mají zájem. Ale pokud jsou celý den v práci a večer někam vyrazí, těžko se seznámí s někým úplně novým. Proto jsou velmi důležité společné akce, které přivádí dohromady cizince a Čechy. Pořádáme tedy mikulášské nadílky, party nebo třeba turistické výlety po místních zajímavostech.

Mají o vaše služby zájem i výzkumníci z brněnských vědeckých center?

Jsme jim k dispozici, vědí o nás, ale vědcům se speciálně věnuje síť center služeb EURAXESS, zná jejich potřeby. Pokud by ale cokoliv potřebovali, můžou přijít. A na zábavní akce a výlety chodí.

Více informací: www.brnoexpatcentre.cz



■ Brno Expat Centre cizincům poradí, jak ve městě najít podnájem či školku, pořádá semináře s různou tematikou i seznamovací party a výlety po městě a okolí. Foto: archiv BEC